

**Murcia**

Suscripción: UNA peseta al mes  
En el resto de España: 5 pesetas trimestre  
25 ejemplares 75 céntimos

**EL LIBERTAD**

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

**LAS CORTES**

(Por telégrafo)

**SENADO**

(SESION DEL DIA 12)

**Desalmación**

Preside Montero Ríos.

La Cámara está muy desanimada.

Jura el orgo el general Ríos.

**Peticiones de Indulto**

Junoy pide se indulte a los presos por los sucesos de Julio en Barcelona, pues su único delito es que protestaron de los errores que cometieron los Gobiernos turanios.

Ataca la represión de los conservadores, quienes confundieron los elementos malentendidos con los individuos pacíficos.

Dice que los liberales están obligados a dar una amplia amnistía.

Elogia la conducta seguida por el general Weyler.

Aznar: Se han pedido informes a Weyler y nos inspiraremos en un amplio criterio liberal.

Broncos para una cuestión. Se aprueba la cesión del bronce necesario para la estatua que se ha de erigir en Antequera al capitán Moreno.

**Los presupuestos****El de Fomento**

Sigue discutiéndose el presupuesto de Fomento.

Se desecha una enmienda del marqués de Mariano, para que se arreglen las carreteras con objeto de fomentar el turismo.

La Cámara sigue desanimadísima.

En los escenarios solo hay diez y seis senadores y las tribunas están desiertas.

**Las sesiones**  
Pasa la Cámara a reunirse en sesiones.

Resumida la sesión, se da cuenta y se levanta.

**CONGRESO**

(SESION DEL DIA 12)

**Sobre las huelgas**

Continúa el debate sobre las huelgas.

Hace uso de la palabra Pablo Iglesias.

En primer lugar hace constar que habla en representación del partido socialista y no de todo el partido obrero.

No soy yo—dice—sino los trabajadores organizados quienes en los últimos se oponen a la ley de huelgas.

Contestando a Canalejas, le dice que ha castigado con criterio vencido la exposición de ideas contra una guerra posible.

Canalejas: La exposición de ideas, no; la ejecución a ciertos actos.

Pablo Iglesias: Dice que hubiera ejecución a nada lo que es ilegal.

Ahora, si se considera inadecuada la exposición de ideas, no hay manera de tratar públicamente de muchas cosas.

De este modo atenta el Gobierno contra el derecho de reunión, siendo impuesto de un Gobierno radical el prohibir las veladas conmemorativas de la muerte de Ferrer.

Dicen que si las Cámaras legislativas hablan contra el derecho de los obvios, éstos saltarían por la ley, pudiendo dar lugar a escenas violentas.

Aquí se han hecho declaraciones más graves que la mía, que solo fué una observación y no una amenaza; por lo tanto no me explico las alarmas.

Niega que haya dictadura obrera. Repite que el partido socialista quiere la abolición del ejército y justicia para todas las instituciones.

Justifica la propaganda constante en la ciudad y el campo, no por agentes de la huelga, sino por obreros que van a convencer a sus compañeros de las ventajas de la organización y la asociación.

Si hay exceso de capitalistas, obedecerá a distintas causas de la huelga.

Mi criterio y mi táctica respecto a las huelgas, es el mismo que cuando era trabajador; aunque lo soy ahora tanto como antes.

Dijo esto por si ha habido ratificadas.

Canalejas: Nieguna.

Pablo Iglesias: No lo digo por su señoría, sino recordando que se me ha llamado vividor.

(Soriano pronuncia palabras que no se le entienden. Se le llama al órgano).

Canalejas: ¿Pero qué tiene que ver Soriano en este debate?

Pablo Iglesias: Declara que antes los trabajadores estaban influenciados

ción de patentes de invención, cobro de ciertos litigios, representación de Ayuntamientos y estudiantes, etc.

Figuran como abogados consultores Portela, Doval y otros que no son diputados.

Portela pide la palabra.

Varias voces: No.

Romanones: Tiene derecho a hablar.

Portela: Agradecido vuestra actitud porque demuestra no os es necesario mi justificación.

Soy abogado; vivo de mi trabajo y no tengo otros ingresos.

Feliz invitado a ser abogado consultor y encargado de la defensa de los asuntos de esa sociedad.

Varias voces: ¡Basta, basta!

Romanones: Su señoría no necesita demostrar su honorabilidad; está en la consideración de todos.

Queda terminado este incidente.

Moreto pide la palabra al presidente y grita pidiendo se castigue al columnador.

Se interrumpe la sesión porque todos los diputados abandonan los asientos para felicitarse a Portela y comentar el incidente.

Canalejas pide se suspenda la sesión por unos minutos y así se acuerda.

**Los presupuestos****El de Gobernación**

Ranuclido la sesión, sigue discutiéndose el presupuesto de Gobernación.

Se aprueban los nuevos primeros capítulos con ligera discusión.

Ferraz y Vidal apoyan un voto particular, pidiendo mejoras para los inspectores de Sanidad.

Alejo Zamora expone las razones que lo impiden.

Merino: No se puede ir más allá de los límites marcados en las partidas consignadas.

Sa desecha la moción.

Asielstros oí tantas cosas, pero no desfalleceremos.

No se pide que se sume al régimen, pero se pide derecho a pedirnos que colaboren en la obra de fraternidad.

Se levanta la sesión.

**LA UNION****La niña abandonada**

Ayer tarde, y por orden del alcalde, fué devuelta a sus padres la niña que anteayer fue recogida del ayuntamiento la Cruz Roja.

Nada podemos añadir a lo ayer manifestado, por haber quedado todo en la más impenetrable reserva: quizás algún pequeño incidente de familia de los que nunca pueden darse a los vientos de la publicidad...

Sólo que, al volver a ocuparnos de este asunto, y ya que ayer no lo hicimos por falta material de tiempo, queremos prologar nuestro deseo recordando aplauso a los modestos individuos de la altruista institución por este humanitario servicio que pone de manifiesto sus caritativas acciones.

Nosotros, que presenciamos como vivimos la llegada de la niña al parque; que observamos la cariñosa acogida, las cuidadosas atenciones que se le prodigan; que vimos, en fin, a la niña agradablemente impresionada, y ya aseada y alimentada, descanzar su cansancio en el blando lecho que existe en el local, no pudimos por menos que bendecir a esta comunidad de hombres generosos que son capaces de todos los desvelos por atenuar los dolores de sus pasajantes...

Y esto es lo que por falta material de tiempo no pudimos especificar, y hoy con toda la sincerasidad de nuestros sentimientos hacemos.

**Scalón municipal**

La sesión de nuestro Municipio, de ayer tarde, fué presidida por el alcalde señor Ríos, y asistieron los concejales señores Bueno, García y Garcéa, Martínez Olmos, Conesa Girafea, Gómez, Paredes y Soto.

Sa aprueba el acto de la anterior y varías cuentas por diferentes conceptos.

El concejal señor Conesa Girafea, solicita quedar sobre la mesa las cuentas de las labores de Vista Bella, para estudiarlas detenidamente.

Sa lectura á un escrito del señor Barceló, exarrendatario de la Plaza; la corporación queda enterada.

Sa aprueba la distribución de fondos para el presente mes.

Sa conceden unas pensiones de lactancia, después de ver el informe favorable de la comisión.

El alcalde propone, para en caso de que hoy quedase disuelta, como otras veces, la subasta sobre el arriendo de arbitrios, se lleven por Administración.

Así se acuerda.

Se les une una reclamación de un comerciante para que se le abonen 70 pesetas por suministro de víveres á la tropa.

Passa á la comisión.

Sa dà cuenta de la recudación de consumos y plaza en el pasado mes.

Se dà lectura á una comunicación del Ayuntamiento de Bilbao invitando á este á que asista á la Asamblea de instrucción pública que habrá de celebrarse en Madrid.

Se acuerda que informe la comisión respectiva.

Se nombró á D. Enrique García y Garcéa, para que concurre á la subasta de arbitrios que habrá de celebrarse hoy.

Este mismo señor solicita se traiga para la sesión próxima todo lo concerniente al adquirido de la calle Mayor.

El alcalde así se lo ofrece.

Y se dió por terminado el acto.

Viajero.

En el correo de hoy ha marchado á Madrid, para resolver asuntos profesionales, el procurador de estos tribunales, D. José Valdivila.

Buen viaje.—12 Noviembre.

Martínez Pérez, Martín Martínez González y Ginés Covarrubias Sastre, para enterarlos de un asunto que les interesa.

**Prácticas de Artillería**

A las tres de la tarde de hoy, han continuado las escasas prácticas de Artillería, con el ejercicio de tiro elemental números 11 y 12 del programa.

Se dà lectura á una comunicación del Ayuntamiento de Bilbao invitando á este á que asista á la Asamblea de instrucción pública que habrá de celebrarse en Madrid.

Se acuerda que informe la comisión respectiva.

Se nombró á D. Enrique García y Garcéa, para que concurre á la subasta de arbitrios que habrá de celebrarse hoy.

Este mismo señor solicita se traiga para la sesión próxima todo lo concerniente al adquirido de la calle Mayor.

Estos ejercicios como los anteriores, han dado un excelente resultado.

**Ejercicios de tiro**

Debido a los fuertes vientos que sopla en la noche, se canceló el ejercicio de tiro para el día de hoy.

Este ejercicio se celebra en el campo de tiro para practicar ejercicios, la compañía de guardias armenos del mando del capitán Gil Sotelo, —12 Noviembre.

En el exterior.

Como en los mejores mercados se manan las vísperas de Navidad, concursó el jueves último a la plaza de la Constitución un número extraordinario de gente.

Los paves, que por cierto los había en cantidad importante, obtuvieron precios baratísimos, vendiéndose, en carnicería, los pollos, gallinas y huevos con mucha estimación.

Los establecimientos de comercio en general, realizaron regulares ventas, sacudiendo, aunque momentáneamente, la inercia en que se consumen uno y otro día.

Con motivo de celebrar ayer sus días el señor secretario del Ayuntamiento don Avelino Saiz y Pons, ésta recibió muchas visitas y obsequios de sus numerosos amigos.

Con dirección a la Corte, donde tiene su residencia, ha salido ayer, en compañía de su señora esposa é hijas, el señor don Julio Molinero Pérez de Meca.

Deseamosles un feliz viaje.

El día 24 del corriente se verificará en las Casas Consistoriales la subasta de una casa, marcada con los números 8 y 10, situada en la calle de la Zapatista, procedente de los bienes de Pólos, tasada en la cantidad de 630 pesetas.

Bien hayan las caritativas personas que se vienen interesando en favor de la desgraciada familia del alfeñil muerto en la tarde del lunes último en la calle Mayor de Santa María, Antonio Morales Sánchez (Carreras).

Tenemos noticias de que el primer donativo que se ha de hacer de lo recaudado por la Junta de señores en la Tumba de Caridad, en las pasadas fiestas, será en favor de la infeliz viuda y pobres huérfanos del infundado obviro.

Acto de todas nuestras simpatías y del aplauso popular será éste, que merecerá la bendición de Dios y de los hombres.

Por el cuerpo de vigilancia ha sido conducido al Hospital la vacina de la diputación de Campillo, Huertas Carreras Rubio, donde le ha sido curada una herida que le produjo su convecho Juan García Salinas.

El Juzgado entiende en el asunto.

Sentimos de todas veras la vacila que padeció el ilustrado señor D. Tomás Hervás García, cura párroco de San Matías, por cuya salud nos interesamos.

La lista de los señores adjuntos que durante el próximo año de 1911 han de actuar en este Juzgado municipal, es como sigue: D. Vicente Barberán Rodríguez, D. Juan Ortiz Mandado, don José García Paredes, D. Pedro del Cerro Delgado, D. Eusebio Bejarano Molina, D. Jesús Alberola Delgado, D. Marcialino Gordo Escobar, D. Mariano Alejo Puche y Puche, D. Antonio Vallejo Navarro, D. José Arcez Barnabé, D. Juan Montalban Roldán, D. José Pegón Salas, D. Bartolomé Arcos Sastré, D. Vicente Llamas Caro, D. José Pallejés Frías, D. Enrique Tudela Frías, D. Luis Vilches Roda, D. Eduardo Sanchez Manzanera Sols, D. Joaquín S. Matzánica Erola, don Antonio Fernández Delgado, D. Gabriel Sánchez Garrofa y D. Magín Just Cuadrado.

Ha quedado encargado del despacho de la Alcaldía, durante la ausencia del señor Quiñones Muñoz, el

primer teniente alcalde D. Jerónimo Arcos Sastré.

Con su distinguida familia ha salido para sus posesiones de Totana D. Joaquín Paocua Terol.

Siguió se dice, la sociedad «Artístico-musical», recientemente organizada y dirigida por el profesor D. Pedro J. Jiménez Puerto, celebrará solemnemente en las alamedas, conciertos mediante una consignación del municipio, desde primeros del año próximo.—11 Noviembre.

## NAUFRAGIO DE PESQUEROS

(Por telégrafo)

Muchos ahogados

Calais 12.

Rising un gran temporal desde anoche.

Fueron sorprendidos en alta mar muchos buques pesqueros.

Varios naufragaron y otros se salvieron.

Hasta ahora se sabe que han resultado 30 ahogados.

Si eres que han perdido muchos más.

## PERSONAL DE AUDIENCIAS

(Por telégrafo)

Traslados y jubilaciones

Madrid 12 (12 t.)

La Gaceta publica un decorado jubilando al presidente de la Audiencia de Pamplona D. Ricardo Prada.

Id. si de la provincial de Savilla D. Mariano Cane, sustituyéndole Don Francisco Martínez, que era magistrado de la de Barcelona.

Nombra magistrado de la de Cáceres a D. Miguel Burguete, que le era de la de Albacete.

Para esta última vacante se designa a D. Leonardo Recuenco, que viene en Soria.

## BARCELONA

(Por telégrafo)

Memorias militares

Barcelona 12 (12 t.)

Se organizan cuatro columnas mixtas de infantería, caballería y artillería, que serán mandadas por coronel.

Desarrollarán ejercicios tácticos en las inmediaciones de Barcelona.

El terrorismo

El Parque de Artillería ha dictaminado que los tubos y planchas de zinc encontradas en la costa de José Tomás son idénticas a las que contenían las bombas que estallaron en diversos sitios.

El detenido sigue incomunicado.

## El cumpleaños de la Infanta

(Por telégrafo)

Felicitación

Madrid 12 (5 t.)

Los ministros estuvieron en el palacio de la infanta Isabel para felicitación por su cumpleaños que hoy ha celebrado.

## LA PROTESTA DE JEREZ

(Por telégrafo)

Sobre la imposición de una condonación

Jerez 12 (12 t.)

Ha celebrado una reunión la Cámara de Comercio, concurriendo los sindicatos de los gremios.

S' pronunciaron discursos enérgicos, protestando de que se celebre en Sevilla el acto de imposición de la condonación de San Fernando al régimen de Alfonso XII.

## FOLLETIN DE EL LIBERAL

(52)

existía un hombre que rezaba y lloraba por tu felicidad, y que ese hombre vivía en la esperanza de llegar un día a conquistar tu corazón.

—Pues bien, decide que mi corazón se ha movido y que seré feliz llevando su nombre.

—¡Ah! Veo que llegas a ser razonable, y no puedes saber lo que me consuela tu decisión. Quédate aquí esta noche, porque todos menos Rancocchia creen que estás en un convento y yo he olvidado todo; procura tú lo mismo.

Y besándola nuevamente, la dejó sola.

IV

El rencor que experimentó Oscar Morgan cuando supo que Giorgina prefería enterrarse en vida antes que ser su mujer, no es fácil desribirlo; tanto más que la negativa y desprecio de la joven habían irritado su pasión hasta el frenesí. Claramente que si la desventurada hubiera caído otra vez en sus manos, no se mostraría generoso y la poseería de grado 6 por fuerza.

Had esperado encontrar a la niña, y por ese medio forzar a la madre; pero por lo que aseguraba el viejo traperero, Giorgina se había deshecho de su hija, arrajándola al Dora.

—Quiero ereserte —dijo acercándose a su hija y besándola en la frente— y te perdonó.

—Oh! Gracias, padre mío.

—Hoy no puedo llevarte al lado de tu madre, pues tengo que simular que voy a buscarme al convento, y al mismo tiempo escribiré a Oscar Morgan que consentires en casarte con él.

—Pero —interrumpió Giorgina— ¿está usted seguro que el señor Morgan sigue en su propietario?

—Lo estoy; hace poco me escribió diciendo que

El pueblo entero dice que no puede permitirse le descalificuen así ante España entera.

Una numerosa comisión ha visitado al gobernador militar en son de queja.

El alcalde ha telegrafizado al Gobierno, al mayordomo mayor de Palacio, a los presidentes de las Cámaras, a los diputados y a otras personalidades, protestando de dicho acto.

## De la Argentina

(Por telégrafo)

Reforma penitenciaria

Buenos Aires 12.

El diputado socialista italiano Enrico Ferri, que está dando conferencias en América, ha aceptado el ofrecimiento del Gobierno argentino para reorganizar los servicios penitenciarios.

Cobrará 80 000 francos al año.

Presentará la dimisión de diputado a la Cámara Italiana.

## NAUFRAGIO DE UN VAPOR

(Por telégrafo)

Cien ahogados

Portsmouth 12.

Las noticias postales han confirmado el naufragio en las costas de Para (Brasil), del vapor «Willy», de la matrícula de Georgetown.

Resultaron cien ahogados, entre ellos el cuarenta pasajeros.

## EL TEMPORAL EN AGUILAS

(Acto heroico)

Hasta hoy 10 de Noviembre, no ha llegado a nuestra noticia el acto heroico, nobilísimo, digno de los y premio, llevado a cabo por un hijo de esta población, que presta servicio como botero, de la pequeña embarcación que posee el notario de esta villa, don Luis Gomez Acebo.

Da haberlo sabido antes, hubiéramos dado cuenta a los lectores de EL LIBERAL, para que, ya que no tenga otra recompensa, osigan sobre la cabeza de este incógnito héroe, que ejerce el bien sin esperar recompensa, las bendiciones de los que aman y estiman las obras de caridad y abnegación. Se llama este héroe Antonio Mayol.

El 5 del actual se desencadenó un temporal imponentísimo, que en el mar tuvo consecuencias bien lamentables.

Las señas que desde los torreones de las casas hacían los moradores en la ronda de Calabardina, decidieron a tres embarcaciones de pesca, creo que de Mazarrón, a embestir como únicas salvación, a la playa, preparándose sus tripulantes para arrojarse al mar.

En esta operación pierden un hombre, que recorren milagrosamente, y cuando llegan a la barra de la arena son salvados por algunos pescadores que dirigidos por Antonio Mayol, batieron y desprendiendo el peligro salvando vidas y barcos.

Terminada esta faena, el Mayol se dirige a la Cala del Pino a fin de prestar auxilio a otra embarcación mandada por un tal Morata, vecino de Aguilas.

A corta distancia de tierra vuelan la lancha, el patron muere del golpe que le produce la lancha, enredado entre las redes que llevaba a bordo. Su hijo se defiende contra el mar, que cojuduye por arrastrarla, como maria inerte; otro tripulante se sostiene cogido a la lancha, que abandona definitivamente, y en esta situación Mayol, con desprezo de su vida, sin recordar a su esposa e hijos, se lanza al mar y salva una vida, y la suya propia milagrosamente.

Ambos se encuentran agonizantes.

Simpáticas al Brasil

El martes se verificará la solemne ceremonia de presentar en el palacio de Ajuda sus cartas credenciales el nuevo ministro del Brasil.

El mismo día se celebrarán manifestaciones públicas de simpatía a dicha nación para conmemorar el aniversario de la proclamación de la República brasileña.

Imoralidad corregida

Se han declarado cesantes a 99 empleados de Hacienda que celebraban sus sueldos sin asistir a la oficina.

Los católicos

Los católicos portugueses enviarán

Este hecho no ha llegado al público por la modestia de Mayol, y el digno capitán del puerto de Aguilas es indudable que lo ignora, pues de otro modo creímos que hubiere propuesto al intrépido Mayol y sus compañeros para una recompensa justísima y que sirva de estímulo para caso parecido, y para dar a conocer a esos nobles hijos del pueblo, que despiden su vida y sus cariños, con tal de ver si pueden salvar la de un semejante.

Gloria a los héroes.

José M. Buck

## NOTICIAS DE ROMA

(Por telégrafo)

Luzzati enfermo

Roma 12.

El presidente del Consejo, Luzzati, sufre fuerte calentura y está fatigadísimo.

Aunque los médicos le han prohibido que se levantase del lecho, sigue ocupándose de los asuntos del Gobierno.

Cumplieños de Victor Manuel

En toda Italia se celebra ayer el cumpleaños del rey Victor Manuel, con ceremonias religiosas, ofrendas, militares y diversiones públicas.

El rey, que sigue en el castillo de Sanrossera, revisó las tropas de la guardia de Pisa.

Luego se trasladó a Liorna, para entregar la bandera de combate al cañón torpedero Fusiler.

El sultán Víctor y los ministros de la Guerra y Marina, entregaron también en nombre del rey en otros puestos banderas de combate a diversos buques.

A estos actos asistieron los autoridades y gran muchedumbre.

Los respectivos obispos bendijeron las nuevas enseñas de guerra.

Cumpleaños de Victor Manuel

En toda Italia se celebra ayer el cumpleaños del rey Victor Manuel, con ceremonias religiosas, ofrendas, militares y diversiones públicas.

El rey sigue en el castillo de Sanrossera.

Los obispos bendijeron las nuevas enseñas de guerra.

Canalejas ha manifestado que las banderas de Cataluña mejoran.

La del Ferrol sigue igual.

Los obreros están dispuestos a no trabajar hasta que se adalte el obrero despedido y la empresa del arsenal lo prefiera todo lo contrario la rescisión del contrato antes que admitir a ese obrero.

Creo que mis paisanos no tienen razón —ha dicho Canalejas.

Lo que conseguirá es que la empresa construya la escuadra en otra parte.

Ahora parece que la empresa busca obreros ingleses, pero los franceses han dicho que matarán a los trabajadores extremos al país.

Se han dado órdenes para que se aumente la guardia civil del Ferrol.

Las huelgas

# EL MITIN DE HOY

MACIAS DEL REAL

Además de Leroux, Albornoz, Iglesias (M.), Sanacruz y Fuente, tomarán parte en el mitin de hoy el ex-auditor de la Armada, D. Juan Macías del Real.

## EL BANQUETE

El anuncioado banquete en honor de los oradores, a la terminación del mitin, será servido con el siguiente menú:

Azocá la valenciana.  
Pernod al grano.  
Rosébill la francesa.  
Volevan de crema.  
Vino Valdepeñas tinto.

Entremeses, café y cigarro.

Los invitados pueden recogerse hasta el domingo a las 10 de la mañana en el Círculo Republicano de la Trapaña.

## EL RELOJ

A media noche, cuando el hombre se despidió, el reloj no andaba. Se había parado, produciendo un rumor extraordinario y distólico el ecoso del muelle, tanto que el eco resplió con voz malvada el estridor metálico de las ruedas, que se oían en su sencilla vertiginosa.

El hombre escuchaba nervioso, y trató de concentrar su pensamiento.

La habitación estaba a oscuras. Fueron luces. Una fuerte alboroto de voz resbalaba sobre los vidrios cerrados.

Cuando el reloj se hubo callado, una silencio grave y fatalista envolvió la habitación. Pero de pronto, las ruedas, como secundadas por un temor santo, empezaron de nuevo a girar despacio, luego más fuerte, más fuerte aún, y por último con un vértigo impetuoso de desesperación.

Al setento de los minutos siguió el sonido argentino de las horas. ¡Tat! ¡Tat! ¡Tat! ¡Tat! El hombre tomó contado. Una, dos, tres, cuatro, cinco.

La máquina había emprendido su carrera al través del tiempo con una extraordinaria velocidad. Ya no se paraba. Al contrario, redobró la intensidad de los movimientos, tanto que los golpes de las horas se fundían en un solo sonido, largo, frágil y retumbante, que daba escalofríos.

El hombre no tuvo valor para le videntes de la oscuridad.

El reloj cantaba a marcha fúnebre, y en el salón norte de casa de este se oían los golpes de las horas de vez en vez.

La máquina había emprendido su carrera al través del tiempo con una extraordinaria velocidad. Ya no se paraba. Al contrario, redobró la intensidad de los movimientos, tanto que los golpes de las horas se fundían en un solo sonido, largo, frágil y retumbante, que daba escalofríos.

Algunas voces se oyeron y sucedieron. Desdichas. Profecías de ahorrores...

Por fin, ¡un milagro!... ¡Su propia muerte! ¡Dios mío! ¡Sé que quería que se abandonara, para salvar la alma otoño, al primer imbecil que la ocasión la presentase!... ¡Y qué!... ¡Hijo!...

Por el hombre corría un sudor frío. Tat, tat, tat, tat, tat...

Nadie oía en aquel momento, hasta tenido la intuición exacta del suceso.

Era desalentador. ¡Si era posible luchar!... Estornos, y también suceder así!... ¡Proclamando así!...

De Francia a la evidente ingratitud de todos, le parecía encontrar más solo y más abandonado. Parecía que iba a perder su energía para salvar a todos y a vivir bien, pensando que cuando las fuerzas no pudieran ayudarlo seguiría la dolor viéndole que le quedaba...

¡Dios! ¡Dios! ¡Otra muerte! Aunque otras cosas se dijeron solamente. La virtud era un arma de doble filo que puede matar o matarnos, siendo preferible morir desde el momento en que estamos acorralados en el egoísmo de nuestra alma sola.

Se vio al hombre vulgar arrastrado por el espíritu del mal como todos y contra todos. El ladrón por nacimiento y el asesino por defender un principio de pudor, no hacen más que tutelar al propio derecho de la conservación.

Estaba cansado y no podía más. Todo era trágico y espantosamente ridículo al mismo tiempo. Cuanto más trágica es la vida, tanto más se vuelve ridícula. Los extremos se tocan de suyo y nadie sabe lo que le quedará...

Tat, tat, tat, tat, tat...

Por fin, el hombre, extenuado, se encerró en sus propios pensamientos, absorto en el asunto de toda su vida futura. Así pasó casi toda la noche. La vida le abandonaba, la respiración se la hacía pesada y entorpecida. Pensó en su mujer y en sus hijos, y que sería inútil llamarlos a su lado, y luego, sintiéndose ya tranquilo explotó con una sonrisa.

El alba filtraba sus rayos grises por los vidrios de la ventana. El reloj se había callado.

Así se dice miserables que el último ser viviente que tenga el sentido del espacio y de la dirección.

Análisis y recomposición; el elemento simple es siempre el más compuesto y el más descomponible. Es cuestión de instrumento.

Tat, tat, tat, tat, tat...

El reloj sonaba con una rabia famélica.

—¿Ver?... Yo quiero apresurar tu vida. Al fin, no te quedarás ni tú una hora de potencia. Tú, en esta noche, verás lo que debías haber visto en treinta años. Sentirás todas las sensaciones, sin tener el tiempo de clasificarlas porque la psicología y la psiquiatría no sirven nada más que para revelar las imperfecciones. El género humano se siente más abusado por su propia estupidez sentimental, porque el sentimiento es la negación de la vida.

Y delante del hombre, pasó su destino con una rapidez fulminante. Si vio en su mesa de trabajo, con su súbdito de ciento veinte pesetas al mes. Vió la selería fija y dentro de su casa, al hombre no satisfecho, la mujer y los hijos llorando. Las enfermedades del cuerpo, luego las del espíritu, llegas causables con la medicina de los farmacéuticos. Vió la progresión del tiempo. En él, los hijos volvieron grandes y ingratitos, las pretensiones gigantescas se encontró pequeño y ridículo, sencillo inconsciente de su belleza, consolador obstinado y testando de su mujer voraz y caprichosa, y hasta admirador del exceso de vida.

Fab, fab, fab, fab, fab...

Ciento veinte pesetas al mes!

El punto de partida era aquél, siempre el mismo. Pero las necesidades crecían, los hijos crecían como lobos, eran insaciables, ninguno trabajaba, y la tranquilidad familiar se corrompía, porque las exigencias más estúpidas crecían y se multiplicaban.

Después, una desgracia y sus consecuencias. Desdichas. Profecías de ahorrores...

Por fin, ¡un milagro!... ¡Su propia muerte! ¡Dios mío! ¡Sé que quería que se abandonara, para salvar la alma otoño, al primer imbecil que la ocasión la presentase!... ¡Y qué!... ¡Hijo!...

Por el hombre corría un sudor frío.

Tat, tat, tat, tat, tat...

Nadie oía en aquel momento, hasta tenido la intuición exacta del suceso.

Era desalentador. ¡Si era posible luchar!... Estornos, y también suceder así!... ¡Proclamando así!...

De Francia a la evidente ingratitud de todos, le parecía encontrar más solo y más abandonado. Parecía que iba a perder su energía para salvar a todos y a vivir bien, pensando que cuando las fuerzas no pudieran ayudarlo seguiría la dolor viéndole que le quedaba...

¡Dios! ¡Dios! ¡Otra muerte! Aunque otras cosas se dijeron solamente. La virtud era un arma de doble filo que puede matar o matarnos, siendo preferible morir desde el momento en que estamos acorralados en el egoísmo de nuestra alma sola.

Se vio al hombre vulgar arrastrado por el espíritu del mal como todos y contra todos. El ladrón por nacimiento y el asesino por defender un principio de pudor, no hacen más que tutelar al propio derecho de la conservación.

Estaba cansado y no podía más.

Todo era trágico y espantosamente ridículo al mismo tiempo. Cuanto más trágica es la vida, tanto más se vuelve ridícula. Los extremos se tocan de suyo y nadie sabe lo que le quedará...

Tat, tat, tat, tat, tat...

Por fin, el hombre, extenuado, se encerró en sus propios pensamientos, absorto en el asunto de toda su vida futura. Así pasó casi toda la noche. La vida le abandonaba, la respiración se la hacía pesada y entorpecida. Pensó en su mujer y en sus hijos, y que sería inútil llamarlos a su lado, y luego, sintiéndose ya tranquilo explotó con una sonrisa.

El alba filtraba sus rayos grises por los vidrios de la ventana. El reloj se había callado.

Así se dice miserables que el último

ser viviente que tenga el sentido del espacio y de la dirección.

Prestando mercedes

Muchos propietarios de este han comenzado a poblar sus escenas de mercedes, siendo muy digno de aplauso el poseedor de dichos señores que tanto interés demuestran porque no desaparezca de ésta comarca la fuerza social que es fuente de recursos para los pobres labriegos.

Que cuando el ejemplo es necesario.

Entrenamiento

El distinguido abogado y bellamente casado D. José María Sánchez, ha sido nombrado representante del ministerio fiscal de este Juzgado por razón del abogado D. Carlos Boillín que lo designó suyo.

Mayordomo

S. organizará bastante majestuosa de sucesos y fiestas en honor del doctor en medicina don Antonio Luis.

Lo celebrarán y desearán a la población una pronta restablecimiento.— 12 Noviembre.

NOTICIAS DE PORTUGAL

(Por telegrama)

Malaisesteen en Oporto

Lisboa 12.

Dicen de Oporto que se ha celebrado una gran manifestación de más de diez mil personas para tributar un homenaje de gratitud a las naciones que han reconocido la República.

Los manifestantes llevaban numerosas banderas, medallas y faroles.

Visitaron los consulados de Inglaterra, Rusia, España, Francia, Italia, Alemania, Noruega y Suiza.

La celebración y deseo a la población una pronta restablecimiento.— 12 Noviembre.

TEATRO ROMEA

Las obras que se pusieron ayer en escena, fueron por la tarde, «La niña bonita», y por la noche el estreno de Aránchez y García Alvarez «La primera conquista», y la hermosa obra de Benavente, «Los intereses creados».

El estreno tuvo una benevolencia digna por la concurrencia, tan numerosa como la noche anterior, y «Los intereses creados», fue escuchada con la atención que merece obra tan primorosa.

En la representación sobresalieron la señorita Alvarez Segura, que actuó muy feliz también en «La niña bonita», y el señor Salvat y la señora Segura.

Para hoy se anuncian variadas funciones, por tarde y noche, según demandas en su sesión correspondiente.

ENTIERRO DEL "NEGRIETE"

Ayer tarde se celebró desde la iglesia de San Andrés, el entierro de vaquero novillero macizo Salvador Sánchez, Negrón.

El fútbol se constituyó una popular manifestación de duelo, que estuvo presidida por el famoso «Maestro» de toros Juan Ruiz (Lagartijo) y su asistente Miguel Fuenla (Lagartijo) y sus aliados del sindicato D. Luis Lira, D. R. f. e. M. Ruiz, don Justo Lozano, D. B. Ruiz B. Iñaki, don Juan Belmar, D. José Peña y otros cuantos nombres se recordarán.

Al dar cuenta del entierro del «Negrón» restaron a su familia la expresión de nuestro sentimiento.

ENTIERRO DE MURILLO

Vera y Almuñécar. — Diez 13, en Santa Catalina.

El lunes 14, en la Merced.

Barrionuevo. — Diez 13, El Patrocinio de Nuestra Señora, San Estanislao, San Eugenio III, San Ildefonso, San Arcadio y San Roque.

El lunes 14, San Serapio, San Lorenzo, obispado, y Santa Verónica, virgen

CUERPO DE SEGURIDAD

Servicios prestados por este cuerpo:

Los guardias 42 y 53 han presentado en la inspección a Francisco Lario García, de 24 años, vecino de la calle de Isabel la Católica, por promover un fuerte escándalo en la taberna de la calle de Santo Cristo número 5, propiedad de Gabriel Vázquez Martínez, e incitársela con dichos guardias.

Los guardias 33 y 44 han presentado en la inspección dos jóvenes pequeños que se han encontrado en la calle de la Patera.

VINOS FINOS DE JEREZ.—MISA

— Los resultados de Murcia

Se pone en conocimiento de todos los radicales de Murcia que el sítio y hora para asistir a la estación es recibirlos a las 10 horas el día 13 de diciembre de 1937, en la plaza de la Constitución, de Madrid, donde se establecerán organizadas instituciones.

Los Ayuntamientos podrán adquirir cuatro fuentes Manzanares para dedicarlas a la inscripción.

Estos fuentes se dispondrán en los alrededores de la basílica de la Virgen del Rosario.

Esto es el acuerdo de las autoridades.

Los radicales se reunieron con fuerza.

Hasta ahora van presentadas diez enmiendas al proyecto, incluso en su totalidad, que tienden a señalar la orientación que se ha de dar al conflicto de los radicales.

Algunas horas se llegó por fin a un acuerdo entre los católicos y los radicales.

Este acuerdo se dio en la noche del 13 de diciembre.

Constituye éste un organismo de coordinación entre los católicos y los radicales.

El acuerdo establece que se establecerán en la plaza de la Constitución de Madrid, de 10 a 12 horas, una misa y una eucaristía.

La misa se celebra en la iglesia de la Virgen del Rosario.

La eucaristía se celebra en la iglesia de la Virgen del Carmen.

Los resultados se publicarán en el periódico.

Estos resultados se public

